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Εκοιμήθη ο διακεκριμένος νομικός Ευστάθιος 
Ευσταθίου
/ Επικαιρότητα

Εκοιμήθη την Κυριακή 22 Δεκεμβρίου 2024, σε ηλικία 89 
χρόνων, ο γνωστός νομικός και πολιτικός, Ευστάθιος 
Ευσταθίου. Ο εκλιπών διετέλεσε βουλευτής από το 1985 έως το 
1996, στην περιφέρεια Λευκωσίας και ήταν από τους 
πρωτεργάτες της ίδρυσης της ΕΔΕΚ, στενός φίλος του Βάσου 
Λυσσαρίδη.

Υπήρξε επίσης συνεργάτης του Μακαρίου. Γεννήθηκε στη Μόρφου το 1935, 
σπούδασε νομικά και οικονομικές επιστήμες και ασκούσε το δικηγορικό επάγγελμα 
από το 1962. Θεωρείτο από τους κορυφαίους ποινικολόγους στην Κύπρο ενώ 
πολλοί δικηγόροι θήτευσαν δίπλα του, μεταδίδοντας την πλούσια γνώση του και 
το έντονο αίσθημα της δικαιοσύνης.
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Πατέρας του Κωστή Ευσταθίου, μεμονωμένου σοσιαλιστή βουλευτή, του Γιάννου 
Ευσταθίου, οικονομολόγου και της Αγνής Ευσταθίου, που είναι Δικαστής.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, με γραπτή δήλωση εξέφρασε 
θλίψη για το θάνατο του Ευστάθιου Ευσταθίου «ενός ευπατρίδη και διακεκριμένου 
νομικού, ο οποίος τίμησε την πατρίδα από πολλά σημαντικά βήματα σε δύσκολους 
καιρούς για τον τόπο».

Βαθιά θλίψη για τον θάνατο του ιστορικού στελέχους της εξέφρασε και η ΕΔΕΚ 
επισημαίνοντας ότι ο εκλιπών άφησε το στίγμα του στην πολιτική με τους αγώνες 
του ως βουλευτής και μέσα από τις τάξεις του κόμματος.

Ο εκλιπών είχε μιλήσει τον περασμένο Οκτώβριο στο Πρακτορείο 
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr) και στον δημοσιογράφο Δημήτρη Στρουμπάκο για 
τον πατέρα του, Κώστα Ευσταθίου, ο οποίος υπήρξε μια εξαιρετική 
αγωνιστική μορφή του Απελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ.

 

Πτυχές από τον αγώνα του Κώστα Ευσταθίου

Μιλώντας στο ope.gr ο εκλιπών είχε ξεδιπλώσει πτυχές από τους αγώνες του 
πατέρα του, του οποίου η φιλοπατρία, η εντιμότητα και η υπευθυνότητά του ήταν 
τόσο ξεχωριστά, που ο Αρχηγός της ΕΟΚΑ, Διγενής, τον εμπιστεύτηκε να τον 
μεταφέρει με ασφάλεια στη Λεμεσό, όταν διέτρεχε μέγα κίνδυνο να συλληφθεί από 
τους Βρετανούς κατακτητές, κατά τη διαφυγή του από τα βουνά του Κύκκου.

Σε άλλη περίπτωση αψηφώντας την ιδιότητα του αξιωματικού της Αστυνομίας και 
τη ζωή του, προθυμοποιήθηκε να ντύσει ως αστυνομικούς αγωνιστές για να 
διαφύγουν από το κλοιό των βρετανικών στρατευμάτων.

Καταλήγοντας ο Ευστάθιος Ευσταθίου είχε σημειώσει πώς “ο Ελληνισμός όταν 
θέλει κάνει θαύματα” και αυτό φαίνεται μέσα από τους πολλούς αγώνες που έχει 
δώσει ανά τους αιώνες.
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Ο αγωνιστής της ΕΟΚΑ, Κώστας Ευσταθίου 


